

# 微通报

## 扫黑除恶宣传册将医生列黑心企业之首: 4人被免职

@人民日报  
(《人民日报》法人微博)

近日,江苏苏州市相城区渭塘镇印发的扫黑除恶宣传资料将医生列为中国10大黑心企业之首,其称“行业整体已经变质到无药可救”。@今日相城(苏州市相城区新闻中心官方微博)4月10日通报,相关负责人对宣传资料未严格审核把关,对党委副书记等4人予以免职处理。



# 微辟谣

## 官方辟谣三代身份证增定位功能: 消息不实

@环球时报  
(《环球时报》微博)

近日,网上流传“第三代身份证增加新功能”的消息,贴文称包括定位等功能,即在线上或公安部门查询身份证位置,能避免身份证被盗用风险。4月10日,记者从官方权威渠道获悉,第三代身份证不存在定位功能,网传消息不实。



# 微宣判

## 福建龙岩“劫持公交车撞人”案二审宣判 维持邱日辉死刑判决

@中国长安网  
(中央政法委新闻网站官方微博)

4月10日上午,福建省高级人民法院在龙岩市中级人民法院审判法庭,依法对被告人邱日辉犯故意杀人罪、以危险方法危害公共安全罪一案进行二审公开开庭审理,并进行当庭宣判,依法驳回邱日辉的上诉,维持龙岩中院一审死刑判决,并依法报请最高人民法院核准。2018年12月25日,邱日辉因个人不合理要求未满足,欲泄愤报复,在家中、居委会办公楼、公交车上持刀杀人,并劫持公交车撞人,致8死22伤。



# 微发布

## 上海地铁扶梯禁止乘客行走 “左行右立”被否定

@中国青年报  
(中国青年报·中青在线微博)

在手扶电梯随处可见的今天,很多人都会遵守“左行右立”的基本原则,在不少人眼中,乘扶梯“右侧站立、左侧通行”是素质高的体现。但是这几天,上海地铁发布并张贴在车站的新版《自动扶梯乘梯须知》中,第一条即为“禁止行走或奔跑”。业内人士认为,在电扶梯上步行容易失去平衡,酿成意外,亦容易导致重力分布不均,增加电扶梯损坏的几率。



# 微关注

## 章莹颖案嫌犯律师归咎学校 称其早有杀人想法但求助未果

@澎湃新闻  
(澎湃新闻,专注时政与思想的媒体开放平台)

据美媒9日报道,涉嫌绑架并杀害中国访问学者章莹颖的嫌犯克里斯滕森的辩护律师称,克里斯滕森在章莹颖失踪前三个月曾因有自杀和杀人的想法,向伊利诺伊大学的咨询师寻求帮助,但学校并没有给予足够的照顾。辩方提交的文件称,克里斯滕森告诉咨询师,他一直有实施谋杀案的想法,“反思人们如何杀死一个人并侥幸逃脱”。他甚至为杀人和处理尸体购买了一些物品,但后来退货。



# 微警情

## 最危险的地方最安全? 毒贩受审时接“新订单” 男子到派出所买毒品

@人民网  
(人民网法人微博)

近日,重庆警方在审讯一名毒贩时,毒贩手机接到了一条新“订单”。民警见状回了一句:“我在派出所,你要不要嘛,要就来拿嘛!”不料,对方不但没被吓到,还真来了派出所取货。目前,该男子已被警方控制。



# 微世相

## 玄武湖每天捞出四五百斤死鱼 工作人员:大多是市民“放生”的

@新华网  
(新华网法人微博)

近日,江苏南京玄武湖,有不少死鱼漂浮在湖面上,工作人员每天能捞出四五百斤。据介绍,湖面上除了鱼之外,还有乌龟、牛蛙、黄鳝、泥鳅等,造成此现象的主要原因是“放生”造成的,该行为已经对玄武湖的水质产生严重威胁。目前,管理处发布了一封给放生者的公开信。



## 东北“魔性”森林防火宣传录音走红 网友:特别有效 特别“洗脑”

@北京青年报  
(北京青年报官方微博)

近日,黑龙江齐齐哈尔克东县二克山,一段“魔性”东北方言版防火宣传录音走红:“防火期昂,进山就不要抽烟了,不要抽烟昂,千万不要抽烟昂”“台阶有监控昂,抓着你抽烟,罚款就是200元昂!”网友:太“洗脑”了,特别有效,都笑抽了。

